

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor . . . Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és lapigazgatók:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK

Fejérváry hazajött.

Budapest, jan. 21. Fejérváry Skerlec titkárral este 7 órakor hazakereszt, az a hír, hogy Vörös Bécsbe utazott nem felel meg a valóságnak.

Makó ellenállása.

Makó, jan. 22. Vadai alkotmányvédő bizottsági tag javaslatára 50 képviselő rendkívül közgyűlést hívott össze. Bizottság javasolja, hogy a polgármester elmozdítása ellen tiltakozzanak tovább is polgármesternek tekintsek, fizetését kiadják.

Önérzetes darabant.

Sopron, jan. 22. Baditz főispán Noszlopy Lajos első aljegyző, ki egyidejűleg alispánhelyettesként működött engedelmesség megtagadása miatt és mert a vármegyei tisztviselőknek példát adott a törvénysértésre állásától nyugdíj végig elvesztésével járó joghatalommal. Molnár István a soproni járás főszolgabírája, kit a főispán a helyettes főjegyzőséggel megbízott, e megbízásról lemondott.

A székesfejérvári új püspök.

Székesfejérvár, jan. 22. Prohászka Székesfejérvárott általános lelkesedés közben foglalta el székét. Kilenc órakor ment a székesegyházba, a főoltárnál imát mondott, aztán felavatta a királyi és pápai bullát. Káptalani helynök üdvözlésére remek latin beszédben vázolta kötelességet a jelenlegi egyházelenes aromlitákkal szemben. Ezzel szemben kifejti, hogy teljes erővel fog dolgozni a válságba jutott magyar intelligencia megmentésén. A szocializmus — mondja — a földdel el akarja vesztetni a nemzetet.

Lövöldözés az utcán.

Budapest, jan. 22. Kardos Ferenc 28 éves asztalos segéd az éjjel a külső váci-úton belekötött egy öreg emberbe, majd a 104 számú kapujába hurcolta és ott agyba főbe verte. Schindler Mihály napszámos, aki arra ment hazafelé, az öreg ember segítségére sietett. Erre Kardos revolvert elő és rákiáltott:

— Ha egy lépést teszel még, lelőlek!

Erre Schindler a földről egy követ

vett fel, hogy megdobja a garázda legényt. A következő pillanatban Kardos elsütötte a revolverét. A golyó Schindler oldalába furdott. A lövés zajára több járó kelő üldözőbe vette Kardost és elfogta, átadták a rendőrségnek, amely a lövöldöző legényt letartóztatta. A súlyosan sebesült Schindlert a Rókusba ápolják.

Ralótámadás.

Budapest, jan. 22. Schwarcz József 48 éves kovács, az éjjel a felső erdősorba igyekezett hazafelé. A 28. számú ház előtt egyszerre három csavargó megtámadta, hátba szurták és a pénztárcáját elrabolták. A rablómezenyilöket nyomozza a rendőrség. Schwarcz sebét a mentők bekötötték.

Öngyilkos vártüzér.

Budapest, Bartek János 6 ik erdéli vártüzér már második évét szolgálta. Tegnap a gubacsi határban levő löporraktárhoz vezényelték szolgálata. E te kilenc órakor szolgálati fegyverével melbe lőtte magát s eszméletlenül esett össze. Orváltáskor vették csak észre, a mikor azután haldokolva vitték a helyi kórházba. Tettének okát nem tudják.

A csecsemő szerencsétlensége.

Budapest, január 22. Grosz Béla mészáros segéd a Szvetenay utca 9. számú ház egyik kis lakásában lakik. A szűk szobácskában csak úgy fért el a kis család, hogy éjszakára a 7 hetes Róza nevű csecsemő és a 2 éves Rezső édesanyjukkal aludtak egy ágyban. Ma reggel a kis Rezső véletlenül ráfeküdt a kis csecsemőre. Édes anyja már későn vette észre. Az ártatlan apróság megfulladt. A kis holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

A Magyar Mannheimer kiállítás megnyitása.

Budapest, jan. 22. A Nemzeti Szalon termei vasárnap délelőtt előkelő közönséggel teltek meg a Magyar Mannheimer Gusztáv festményeiből rendezett gyűjtőművészeti kiállítás ünnepélyes megnyitására. Sorakban ott voltak: Szalay Imre nemzeti múzeumi igazgató, Szineymerse Pál a mintarajziskola igazgatója, Pecz Samu műegyetemi tanár, K. Lippich Elek min. oszt. tanácsos, a művészeti osztály feje, Térey Gábor dr. szépművészeti múzeumi osztályigazgató, Erdődi Béla dr. udvari tanácsos, Majovszky Pál dr. továbbá művészek közül: Feszty Árpád, Dudits Andor,

Ujváry Ignác, Margitay Tihámér, Bruck Miksa, Nádler Róbert, Kardos Gyula, Kanu Gyula és sokan mások az előkelő világ tagjai közül. Legszébb részét a közönségnek a gyönyörűsége: szép asszonyok és leányok képezték, a kik pompásabbnál és leányok képezték, a kik pompásabbnál pompásabb toilletteikben festői képet nyújtottak. Délben érkezett meg a kiállításra Lukács György dr. közoktatási miniszter Molnár Viktor államtitkárral, akiket a kiállító művész, Ernszt Lajos egyesületi igazgató, Dézsy Béla titkár, Weiser Kálmán pénztáros és Rubovics Márta műtáros fogadtak. — Az üdvözlés után a miniszter Magyar Mannheimer Gusztáv és Déry titkár kalauzolása mellett megtekintette a kiállítást és hosszasan szemlélt meg. Körutja mintegy másfél óráig tartott s annak befejeztével legmélegebb elismerését fejezte ki a művészeknek és Ernszt Lajos igazgatónak, a kinek nagy érdeme van a sikerült kiállítás létrejöttében. A műtárgyak közül már ma szép számmal vásároltak műbarátok, közöttük Rákosi Jenő, Jánossy Béla dr.

Holttest a sineken.

Budapest, január 22. Ma reggel az angyalföldi vasúti állomástól mintegy ötven lépésnyire a vasúti vágányok mellett egy fiatal ember összeroncsolt holttestét találták. A rendőri nyomozás megállapította, hogy az illető Grosner Géza asztalos segéd és valamely vonat elgázolta. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Megőrült uriaszony.

Budapest, január 22. Nagy riadalom volt az éjszaka a Nagydiófa-utca 26. szám alatt. Stern Bernátné magánzónót, egy 48-as főhadnagy özvegyét örület lepte meg. Nagy konyhakést ragadott és mindenkit leakart szurni. A mentőket hívták hozzá, akik elszállították a lipótmezei tébolydába.

A részeg férj merénylete.

Ralótt a feleségére.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 22.

A debreczeni kir. ügyészséghez tegnap jelentés érkezett H.-Szoboszlóról. A jelentés szerint egy férj vadállati kegyetlenséggel tört a felesége életé ellen, mert nem akart vele együtt élni. A véres esethez előzményei a következők:

Ugrai Mihály szoboszlói lakos évekkal ezelőtt feleségül vette Vincze Rózát, H.-Szoboszló egyik legjobb

leányát. A fiatal házasok egy ideig boldog családi életet éltek. Később a férj inni kezdett, a mi a fiatal menyecskének nem volt kedvére. E miatt folyton veszekedtek. A férj azonban a helyett, hogy a jó utra tért volna a kártyázást is kedvencz szórakozásai közé igtatta és igen rövid idő alatt a tekintélyes vagyon egy részének nyakára hágott.

A szegény asszony türt egy jó ideig, de hiábavaló volt minden rimánkodása Ugrai Mihály csak nem akart megjavulni.

A fiatal asszony elhagyta a könnyelmű, tivornyázó embert. Sokáig éltek különválva. Majd ujából összekeverültek. Ugrai ismét folytatta a régi életmódját, ivott és kártyázott estétől reggelig.

Már alig volt valami a szép vagyomból. A felesége e miatt folyton pörlekedett a férjjel.

Tegnapelőtt történt, hogy Ugrai megint a korcsmában volt s kártya közben elfogyott a pénze. Hazasietett, hogy az asszonytól elvegye néhány garasát. Mikor a felesége kérését teljesíteni nem volt hajlandó, lekapta a falról vadászfegyverét és ráfogta az asszonyra.

A menyecske nem ijedt meg.

— Lőjjön, ha mer — kiáltotta férjének.

— Nesze!

A következő perczben eldőrdült a fegyver és a szegény asszony vértől borítva terült el a padlón. A férj elszökött hazulról. A lövés zajára szomszédok is elösiettek és orvost hívtak. Ugrainé sebesülése nem életveszélyes.

A férj ellen a vizsgálatot a kir. ügyészség elrendelte.

Megőrült főhadnagy

Egy volt debreczeni katonatiszt tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 20.

Szomorú hír érkezett tegnap Debreczenbe. Novák József honvédfőhadnagyról szól a történet, aki évekkal ezelőtt hosszabb ideig állomásozott Debreczenben. Innen Szegedre került, a hol a következő szomorú eset történt:

Félelmes jelenetek folytak le egy szegedi család körében.

A Párisi-körút 25. szám alatti hában lakott Novák József nyugalmazott honvéd főhadnagy családjával, felnőtt fiával és leányával.

Novák, noha még csak 52 éves, már régebben visszavonult a tényleges szolgálatból. Súlyos idegbaj gyötörte s ez készítette arra, hogy elhagyja a katonai szolgálatot.

Gyógykezelés alatt állott, ámde betegsége egyre súlyosabbá vált.

Pár nappal ezelőtt teljesen elborult a szerencsétlen ember elméje. Dühöngési rohamok jelentkeztek nála. Vad kitérésait a hozzátartozói, kiknek élete folytonos aggodalom volt a beteg közelében, csak alig-alig tudták lecsillapítani. Végre is a közkórházba akarta a családja fölvetetni.

Ámde az elmebajosoknak gyógyintézetben való elhelyezése meglehetősen körülményes. Hatósági orvosnak alapos vizsgálat alá kell vennie a beteget s csak ha az orvos kétségtelenül megállapította az elmebajt, erről hivatalos bizonyítványt ad, lehet csupán a kórházba vagy elmeegógyintézetbe fölvenni a józan esztől és szabad akaratától megfosztott szerencsétlent.

Csak hogy a sokáig elhuzódó orvosi vizsgálatot, a késedelmeskedő eljárást majd nem az életükkel fizették meg Novák gyermekei.

Egy dühöngő rohamában a beteg tegnap este kést ragadva, nekiment a leányának, majd az ennek segítségére siető fiának is és leszurással fenyegette őket. Ha a leány rémült sikoltozására szomszédok segítségül nem jönnek, könnyen megtörténhetett volna a legvégtetesebb szerencsétlenség.

A megőrült főhadnagyot tegnap este be is szállították a kórházba.

Színház.

Heti műsor.

Hétfő Faust. Opera. (B.)

Kedd Fehér Anna. Dráma. (C.)

Szerda Jerikó falai. Színmű. Ujd. (A.)

Csütörtök Jerikó falai. Színmű. (B.)

Péntek Drótostót. Operette. (C.)

A postásfiú és huga. A színház tegnap este bemutatott bohózatáról első sorban is azt kell konstatálnunk, hogy a közönség, mely a nézőteret zsúfolásig megtöltötte kitünően mulatott. Ez pedig a darab sikerét jelentette. De nem is esodálatos, mert a bohózat szerzője a nevetetés és meglepetésnek minden elképzelhető eszközével írta meg darabját. A jó bolondság, mint ahogy a mulatságos darabot nevezni szokás, — a hogy a külföldön, ugy nálunk sem tévesztette el hatását ötlet, szellem csak ugy színporkázik benne és a harmadik felvonásbeli nézőtéri jelenetek csak fokozták a hatást. Az előadó színészek is kedvvel játszottak. A címszereplők Polgár és Főti Frida zajos sikereket arattak, Taps volt bőven, de kijutott ebből Kondornak, Sarkadinak, aki a karzatról intézte a siker bizottság ténykedését A babérból kivette részét Almási Deési, Szakácsné és Békés is.

Színészet a megyében. H.-Böszörményből írják, hogy ott Báródy Károly szintársulata működik két hét óta a közönség nagy pártolása mellett. Az elmúlt szombaton megismételték a Tetemreihást mely alkalommal szintén szép közönség gyönyörködött a pompásan összevágó előadásban. Szencziója volt a hétnek és pedig a keddi előadás Mária bátya. Az első helyek megteltek intelligens közönséggel s mintha a látogatottság jó kedvre hangolta volna a színészeket precíz szép összjátékot nyújtottak. Mindössze a titkár ur gyengélkedett, a miben a szerepeserének is része lehetett. Ezt a darabot Báródy Kató creálta jutalomjátékául és pompás alakítást nyújtott Erzsike szerepében Mellette B. Csányi Jusztiné a sikerből az oroszánrészt. A férfiak közül kitűnt Nagy Kálmán a Pista szerepében, valamint Fehér Ödön.

Előfizetéseket elfogadunk bármely naptól kezdve és minden új előfizetőnek ingyen adjuk a 360 oldalra terjedő Debreczeni Független Ujság Nagy Képes Naptárát, mely Debreczen és Hajdúvármegye legteljesebb cím-tárát tartalmazza.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó : d. e. 8—13 d. u. 2 ó. éjjeli 3 ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Egy debreczeni özég jubileuma.** Ritka szép ünnepegyeséget folyt le tegnap Frank Rezső előnyösen ismert debreczeni ruhakereskedő házában. Az üzlet fennállásának 10 esztendő évfordulója alkalmából jubilaris ünnepegyeséget rendeztek a cég alkalmazottai főnökük tiszteletére. Az ünnepegyen az üzlet egyik régi tisztviselője beszédet intézett főnökükhöz, Frank Rezsőhöz, a ki meghatóttan köszöntö meg a derék alkalmazottak megemlékezését. Frank Rezső válaszában kijelentette, hogy alkalmazottainak jövőjét biztosítandó mindenre kész az érdekükben. A jó hírű üzlet tulajdonosa jutalomban részesítette alkalmazottait. Az évforduló alkalmából megemléjtük, hogy Frank Rezső volt az, a ki néhány év előtt behozta Debreczenbe a székely vadász kabátokat, a melyek oly nagy kelendőségnek és népszerűségnek örvendenek itt és a vidéken, hogy a székely posztógyár alig győzi a kitűnő ruha darabok készítését. A jubilaris cég állandóan 30 40 embert foglalkoztat egész éven át és a személyzet nagy része az üzletalapítás óta van Frank Rezső szolgálatában. Jubilaris céget az ünnepegyesé alkalmából Letzter József fényképész örököltette meg.

— **A Bocskay-szobor.** H.-Böszörményből írják, hogy a város mint erkölcsi testület 3000 koronát szavazott meg a Bocskay-szobor felállítására. A házi pénztár most jelentést adott be a tanácsnak, hogy ezen megajánlott 3000 korona esedekes fele része 1500 koronának mikénti kifizetése iránt intézkedjék a tanács.

— **Pártközgyűlés.** A böszörményi függetlenségi párt — mint nekünk írják — pártközgyűlést tartott Kálmán Lajos elnökle alatt melyen kebelbeli és folyó ügyeket intéztek el. Dr. Löwinger Armin a kör egyik tevékeny alelnöke tisztelettel lemondott. Helyette alelnöknek dr. Széll Gábor ügyvédet választották meg. A gyűlésen nagy lelkesedést keltett a városi képviselőválasztásnál elért fényes eredményről tett jelentés.

— **A debreczeni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága** január hó 22 d. u. 3 órakor az egyház tanácsstermében tartandó ülésre. Tárgyak folyó ügyek.

— **Angol tanfolyam Debreczenben.** Dr. Rédei Rezső kamarai segédtitkár Szebenyei Ernő asszisztálása mellett angol tanfolyamot nyit. Rövid 4—5 hó alatt elsajátítható ezen modern nyelv, a mely rövid pár év alatt kiszorította a francia nyelvet. A tanfolyamon, a mely február 1-én kezdődik, 4—5 tagu csoportok szerint történik az oktatás. Hölgyek és urak külön csoportokban. Jelentkezni lehet lapunk szerkesztőségében.

— **Halál a patakban.** Berettyó-Ujfaluból jelenti tudósítónk, hogy Balogh Tihámér földbirtokos Szabó Sándor nevű kocsisa tegnap este lóháton igyekezett ki a közeli tanyára. A Kálló-patak partján lévő keskeny úton léptetett lovával, mely a ködös időben oly szerencsétlenül csuszott meg, hogy a meredék partról lovasával együtt a befagyott Kállóba zuhant. Az ujnvi vastag jég a nagy teher alatt leszakadt és Szabó Sándor a vízbe fulladt. A segítségére siető emberek csak a lovat tudták megmenteni, Szabó már halott volt mire partra húzták.

— **Az időjárás.** Meteor jelenti: A kivánatos havazást a 20-iki csomópont hatáskörében várhatjuk biztosabban, a mely a bolygók részéről csapadékos és enyhébb jellegű. — Hideg jellegű újra a 26-iki csomópont s ha a Napon erős ciklomos hatások fejlődnek ki e csomópont körül, akkor az elkésett telünk még nagy hideget hozhat számunkra. — Különbösen a hónap utolja erősen változatos időt fog hozni, viharos szelekkel. E hónap még hátra lévő csomópontjai: 23, 24, 26, 27 és 28-ra esnek, ezek között igen erős hatású a 26-iki hideg jelleggel. Február havában csomópontjai: 1, 2, 9, 13, 14, 16, 20, 22, 23, 25, 26-ra esnek. Ezek közül legerősebb hatásúak a 9, 13, 23 és 25-iek. A 9-iki hidegebb a 13-iki csapadékos a 23 és 25-iki hideg jelleggel, amidőn viharos befolyások is érvényesülhetnek. Február hó elején még változatos, majd a 2-iki csomópont hatáskörében enyhült állandóbb időjárás, mire csak a 9-iki fog zavarólag hatni, de ezen csomópontot követően ismét inkább állandóbb lesz, időnk majdnem egészen 20-ig, amelyet követően várhatunk erősebb és nagyobb változást. E hónapban lesz 9-én egy hold és 28-án egy napfogyatkozásunk, melynek folytán földünknek a Nap és a Holdhoz való állása következtében e napok is a csomópontok napjaitól szolgálnak, 23-át követően a Napon nagy erőhatások létezősülhetnek, amelyek lehetnek kitérősek, de lehetnek ciklonok is, amely utóbbi esetben február vége szintén már erős hideget hoz, kitérősek esetén nagyobb mérvű csapadékok.

— **Kristóffy neve.** Megint van hír a belügyi vezető nevével. Eddig senki sem tudta bizonyosan, hogy hívják Kristóffy. Először azt hittük, hogy Kristóffynak de aztán kiderült, hogy tévedtünk. Fölmerült a Kristó, amelyet csakhamar háttérbe szorított a Kristóf, de most ezt is kikorrigálja egy felsővidéki újság. Ez a lap kiküldte tudósítóját Csejthére, a rejtélyes nevű ügyvivő apjának a szülőfalujába és ott megtalálta az ügyvivő rokonait, Kristófik-nak hívják őket és még igen jól emlékeznek az öreg Kristófikra, a szürszabóra, Kristóffy atyjára. Tehát nem Kristó, nem Kristóf, de nem is Kristóffy, hanem Kristófik.

— **Rendjel eső.** Van Budapestnek két hatalmas palotája: a királyi vár és az országház. Mindkettő üres és ez idő szerint felesleges. Volna egy ezredéves emlékmű is, de tulajdonképpen ez sincs. Ez alkotás körül szerzett érdemekért hull ma a renjeleső. A hivatalos lap mai száma ugyanis vagy száz kitüntetést közöl. Azok kaptak különféle rendjelet és királyi elismerést, a kik a királyi várak, országház és az ezredéves emlékmű építésénél közreműködtek.

— **Kérelem a palotás táncz ügyében.** A Szent Erzsébet egyesület február 3-iki tánczestélyén, mint ismeretes, a palotás tánczot is lejteni fogják. Ezen palotás táncz ügyében a rendező-bizottság tegnap ülést tartott, a melyen határozatba ment, hogy a próbákat már hétfőn délután fél 5 órakor, Alföldi tánczterem, előnyösen ismert táncztermében, megkezdik. Felkéri a rendező-bizottság különösen az értekezleten jelen nem volt hölgyeket s urakat, hogy fent jelzett napon s időben Alföldi táncztermében okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

— **Szomorú vendégség.** Világosan tegnap nagyon szomorú véget ért egy vendéglátás. Blum Miklós világi malom tulajdonoshoz Kecskemétről látogatába jött Barányi Béla nevű régi ismerőse. Este hosszabb ideig elbeszélgettek és azután lefeküdtek. Reggel a házigazda költö-

getni kezdte vendégét s ekkor vette észre, nem kis rémület közepette, hogy az meg van halva. Azonnal a község házára sietett és elpanaszolta az előljáróságnál. Az előljáróság megvizsgálta a hülét és konstataálta, hogy a halált szívészélhűdés okozta.

— **Megverte az anyját és testvérét.** Özv. Mohácsi Jánosné és Mohácsi Gyula szoboszlói lakosok Mohácsi Jánost bejelentették, hogy lakásukra rontott, az ablakot beverte, aztán az édes anyját kezdte ütlegelni. Mohácsi Gyula édes anyja segítségére mentén, Mohácsi Gyulának is neki szaladt, őt is megverte és mindkettőjükön súlyos testi sértést ejtett. Mohácsi János ingó vagyon rongálása és testi sértésér a helyi járásbirósághoz átkisérteztet.

— **Problema.** Egyik debreceni ismert orvos beszéli el a következő józsi történetet. Sürögősen hívtak a tegnap — meséli — a külvárosba egy beteghez. A lakásom hátrahagyott házszám alá hajtottam nyomban, a hogy haza érkeve feleségem értesített. A páciens háza előtt megállva egy kis kackiás menyecske jött ki előmbre.

— Nos — kérdém — ki a beteg?

— A Mariska.

— Ki az a Mariska?

— Az én 5 hónapos leányom.

Hát az apja hol van?

— Három éve künn van Amerikában — válaszolt reá a menyecske.

— **A Népegyesítő Bank megnyit.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piac-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **A „Központi Bank“** mint szövetséget működését már megkezdte. Heti törzsbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hitre jogosít. A már belépett tagok törzskönyveiket az intézet helyiségében (Czégyház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvéteinek.

A szerclem áldozata.

Ismét öngyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

— jan. 22.

Az öngyilkosság mindig könnyelműség és bűn, hát még ha ezt egy fiatal, éretlen, az élettől alig ismerős ember követi el.

Az első nagyobb lelki mozgalomnak szokatlanul erős hatalmat tulajdonit és elvesztve a küzdelemben az egyensúlyt, lebukik. Oszlányi Géza 19 éves fiatal ember is szülei, testvérei és hozzátartozói ellen vétkezve, egy megdöntetlen percében saját élete ellen fogta a fegyvert.

Már napok óta lehagoltan járt-kelt odahaza, míg aztán ma délután elkövette szerenesétlen tettét. A fiatal ember, a ki Szalay Károly ügyvédi irodájában dijnoknak volt alkalmazva, szüleinek lakásán ebéd után bement a szobájában, a hol teljesen egyedül maradt. Hanyatt feküdt a diványon, kigombolta a kabátját, mellényét és a 9 milliméteres flóbert fegyverrel fél 2 órakor a mellébe lött. A szobafegyver természetesen nem szólt hangosan, de a fiatalember fájdalomában fölordított.

Az iszonyu jajgatásra a harmadik szobából beszaladtak bátyja! Oszlányi Elemér, anyja és testvérei. A sebesült kinosan vergődött a diványon, a melyet hozzátartozói ijedten álltak körül. Csak atyja, a ki nyugalmazott hivatalnok, nem volt jelen, mert ez időszertint valami magánügyben Nagykanizsán tartózkodik. Rögön áthivatták a szomszédban lakó Szaplonezay Manó dr. főorvost, a ki a súlyosan sebesültet megvizsgálta.

A golyó a balmellgomb alatt mint-

egy három ujjnyival furódott a fiatalember testébe, de a sebből alig jött vér. Segíteni azonban nem lehetett rajta, mert a szükséges eszközök nem álltak rendelkezésre.

Eszméletlenül vitték át tehát a kórházba, a hol gondos kezelés alá vették.

Hogy miért követte el tettét, arra nézve nem lehetett kihallgatni, mert egyszer sem nyerte vissza többé eszméletét.

REGENT-CSARMA.

A hetes számú zárka.

96. Bünygyi regeny

Gardeuer egyedül maradt barátaival.

— Oh, a gyáva nyomorult! kiáltott fel

— Önnek most előnyösebb helyzete lesz; a herceg sokat veszít a becsületéből.

— Az ő becsülete? kiáltott gúnyosan Gardeuer, Liprani becsülete? En az életét akartam! De ő elutazott! En is tul sokat reméltem mert ezek az emberek gyilkolnak és nem ölnek!

— Lionel! kiáltott de Seneterre

— Kedves barátom! Ön nem tudja, hogy köztem és ezen ember között mi történt.

Sohasem fogja megtudni azt a titkot, melyet keblemben hordok. Ot éve már azon igyekszem, hogy vele szembeállhassak életre-halálra!

Alig jött el a várva-várt pillanat, ismét kisiklik kezeim közül, prédáludt volna engem a bosszu és gyűlölet kiélegítetlen érzésének. Ezt nem bírom ki! De Önöknek igazán szívből köszönöm szolgálataikat. Amit tehettek, megtettek. Köszönöm.

Epen kezet fogott velük, midőn egy ismeretlen ember jelent meg és Gardenernek levelet adott át. Bámulva olvasta a levelet és alig tudta felkiáltását visszafojtani.

— A dolog bonyolodik, szolt barátai! Most el kell Önöket hagynom, de rövidesen viszontlátjuk egymást.

— Isten Ónel, sir Lionel, mindig számíthat ránk, szol de Seneterre.

— Viszontlátásra uraim.

Midőn, de Seneterre és Portblanc eltávozott, Gardener a levél hozója után nézett, de akkorára már az is elűnt. De evvel nem törődött és újra elolvasta a levelet, amelyben még egy levélke volt.

Az első így szolt:

— „Sietve irok. Olvassa el gyorsan és értse meg jól. Néhány perez mulva eldől sorsunk. Az öné az enyém és azé a nyomorulté, kinek nevét nem is akarom leírni.

Barátom: Összetett kézzel rimáncodom, hogy levelem vétele után azonnal menjen a Lucenay palota pavillonjába és bármilyen történet maradjon ott tizenegy óráig. Ez időben a virágházban világgosság fog kigyulni. Oda fog menni és kopogtat. Klementin kinyitja majd az ajtót. Azután várjon amig, hívom.

Olvassa el a mellékelt hosszú levelet és azután megértheti, hogy mennyit szenvedtem!

Csak még néhány órái vak bizalmi kérek. Ezt nem is fogja megtagadni, ha a levelet elolvasta.

En kedvesem vőlegényem, sőt becsületesem kezében v n.

de Lucenay Clotild.

Lionel azonnal a Lucenay palota felé sietett. Futott, úgy, hogy aki nézte, azt hitte, hogy a bolondok házából szökött meg.

[Folytatjuk.]

Apró hirdetések.

1) szögig 40 fillér, szentul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szentul minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válasz helyezet csatolni.

Egy négy lóerejű Cleyton és Sutlevort gyártmányú rendszeres gőzgép Hajdu-Tégláson eladó, Szegedi János gépésznél.

Valódi karleczai rácz ürmös 1 üveg 75 kr. Kontsek Géznál. Füzlet: Kossuth-utca. Fióküzlet: Csapó-utca.

Concert-fonograf, melylyel felvételeket is lehet eszközölni, nyolcvan darab válogatott mesterhengerrel elcsó aron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Ocsó bor! Tisztán kezelt fajborok kaphatók Merkli Ferencnél Fűvészkert-u. 11. 1 liter Ezerjő 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjő 6 80 kr. Rizling 6 40 kr. 1 ko törm. csokolade 90 kr. 100 ko száraz cser tölgyfa 1 frt haza szállítva. Telefon 374. Bor 5 és 10 L. ballonokban is kapható.

2 szobás lakás kiadó Teleki-utca 94. szám alatt verandával és gázvilágítással február 1-től kiadó.

Májusra keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást vagy egész házat bérelni. Ajánlatok „Május” czimen a szerkesztőségbe czimzendők.

Középszkolai tanár néhány magánórát elfogad. Czim a kiadóhivatalban.

Makulatura papir, felvágatlan olcsón kapható a kiadóhivatalban.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek. minden összegben adólevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtárgyakra, részlet visszafizetésre is. G. Löhlhoffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Takarítónőt fiatal, ügyeset keresek, Széchenyi-u. 50. kapu alatt balra. Jelentkezni déli 4 óráig.

Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajusznövesztő- és ápolószer az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utca „Arany egyszaru” gyógyszerház.

Egy 12-14 éves teljesen árva ref. vallású leányt óhajtok örökbe fogadni. Értekezhetni Csapókert, Baloghné üzletében.

Czimfestési és szobafestői munkák a legszebb kivitelben és olcsó árban vállaltatnak Schuller Sámuel szoba- és czimfestőnél Simonffy-u. 25. Ugyanott tanuló fizetéssel fölvételeik.

Horváth János

gőzfűrész telepen
vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammonként

75 kr-ért

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Francia

Flanell

tiszta gyapju
méterenként

50 krajczár

Óriási választék.

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztik — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszhető kölcsönt akar szűkeg esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A **Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től. Debreczen, Főpiacz 6. szám.**

Üzégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírás felhívása látható.

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

1906. Farsangi idényre ajánljuk

a legdivatosabb báli kelméinket. 120. cm. s élcs fehér és színes francia batiztókát. Selymek: Christalin Radium. Pongenette, Taffit-messaline, Lyonaise divatos báli színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett-batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb Selyem és csipke sáak, legyezók, báli keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák, nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

500 koronát

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használatával melletti üvegje 70 fill., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büzlök. (Franco küldéssel külön 95 fill.) Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/I., Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárban és droguériában — Csakia „Bartilla fogviz” kérendő. Hamisítások bejelentése jó jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

Hatóságilag engedélyezett Végkiárulás.

Raktaron lévő összes

üveg és porcellán-árak

mig a készlet tart

minden elfogadható árban

kiárusítatnak.

Menyasszonyi és alkalmi díszajándéktárgyak, porcellán ét és kávékészletek színes üveg, viz-, sör-, bor és pálinkás készletek stb.

Üvegezési és képkeretezési vállalatomat továbbra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula

Piacz-utca 42. sz., Lamprecht-palota.

Az Alföldi takarékpénztár

DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyujt

váltókra, kötelezvénnyekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénztézetek részvényeire.

Értékpapírok,

érecpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoportheli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyujt.

Mindennemü felvilágosítással szívesen szolgál

az intézet ügyezetője.